

## 征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

## 名嘴说事

过去互联网、新经济是地方政府的“小三”,我们是地方政府的“太太”,登堂入室,吃饭都是坐主桌的。现在换了位置了,他们扶正了,我们下堂了。现在唯一给的面子就是在边上坐着,看别人吃。都说只见新人笑,哪闻旧人哭。如今房地产业成了旧人,互联网、人工智能等等成了新人。

——冯仑(万通集团主席)

动用九个编剧的《一步之遥》,最终拍成了一部自嗨过头的影迷电影。这个“影迷”的名字,叫姜文。本片以戏仿莎士比亚和《教父》起范儿,似乎有向二十部左右经典电影致敬的段落,于是想象的民国、冒险家乐园的上海滩,成为一幕幕彼此生硬嫁接串联的滑稽戏。可惜美人舒淇和周韵,即使是姜文的缪斯和爱人,也在不知所往的故事线里迷失了。

——马知远(影评人)

## 嬉笑怒骂

新闻:12月15日零时20分左右,河南新乡长垣县蒲东街道皇冠KTV发生火灾。火灾于1时05分扑灭。截至目前,送往医院35人,有11人经抢救无效死亡。在当地政府网站上,有关于火灾的报道。一篇题为《我县一家KTV发生火灾》,该篇报道只有126个汉字,其中讲述当地县领导如何高度重视、亲自到现场指挥内容的文字数量,占到了74个。(新京报)

点评:每一场灾难都是某些人的表彰大会。

新闻:在运城市芮城县花园小区,一户官员家中饲养的3条藏獒频繁伤人触犯众怒,在一年半的时间里咬伤8位小区居民,物业管理多次上门要求对狗进行处理,但养狗人对群众的诉求和物业部门的管理不闻不问,以至于原本祥和的小区谈狗色变,小孩不敢单独出门,大人出门需要眼观六路、耳听八方。(人民网)

点评:这可以说是真正的“狗官”不?

## 让星星点点的温暖点亮孩子童年

## 头条评论

曲博涵(芝罘区)

所有的孩子都有愿望。在我们周围,只要孩子说出来不超越常规的,父母基本都能满足。而一些贫困的孩子,连想要一双鞋、一套书都做不到,实在让人心疼。齐鲁晚报的“新年心愿,童梦齐圆”活动,让这些孩子们有了实现梦想的希望,不禁让人在寒冬里感受到了一份温暖和感动。

每一个过来的人都会记得自己童年的渴望。那时候,幼小的心灵里对某种物品的热切渴望、魂牵梦绕的期盼,总让人日思夜想,渴望的过程会在脑海里留下深刻的印象。而这份愿望被满足时的兴奋与激动,是手舞足蹈也无法表达的幸福,感觉整个世界都因此美好无比。那些帮助自己实现愿望的人,也会因此深深地刻在脑海里。而那些实现不了的愿望,则成为童年的遗憾,成年以后面对唾手可得的愿望,总多了那么些唏嘘和遗憾。

相对于富裕家庭的孩子,

贫困孩子的愿望因为难以实现而变得更为强烈,他们也许是在众多的愿望里选择一个自己最需要的才说出来。面对斟酌了很久才启齿的一个个小小的心愿,似乎能看到他们吐露心愿时的胆怯和犹豫,这份渴望是被贫困压抑得太久而变得更加遥远、更加充满渴望。

锦上添花固然美丽,但是我们更加推崇雪中送炭对济危扶困的付出。在孩子们迫切需要的时候,给他们一点帮助,伸出一份援手,实现一个愿望更能体现这个社会的关爱与美好。而这份美好,会深深地留在

孩子们的心里,成为他们一生的美好记忆。孩子们会记得,曾经的一个愿望是如何说出来,如何被实现,而那些礼物将是他们一生的珍藏,是刻在脑海里、保留一生的礼物。

实现童年的愿望,不仅仅是让孩子感受到接受礼物的开心与快乐,更重要的是一份礼物也许会改变一个孩子对世界的看法,让他们感受到这个社会的关爱与互助。这是一份爱心的传递,是正能量的传播和弘扬。让更多的爱心来参与圆梦行动吧,让星星点点的温暖,点亮每一个孩子的童年。

## 我有话说

## 莫让“小刮碰”变成“大事故”

李永强(蓬莱市)

上周末,笔者在蓬莱市金创路十字路口看到两辆轿车刮碰,双方车主因为事故责任问题吵得面红耳赤,甚至恶语相向、相互推搡。后来,多亏交警及时赶到,大家劝说制止这才避免了矛盾激化。看到这一幕,我不由得想起了前些天在小区门口看到的另一幕:也是两车刮碰,双方车主对责任认定也有分歧,但两人能够心平气和地坐到路边聊天,等待交警出

现场。一样的刮碰纷扰,不一样的处理方式,关键还是心态问题。

车在路上走,有些小刮小碰在所难免,这都是小事、琐事。可如果心态不好,一味相互争吵甚至大打出手,“小刮碰”就可能酿成“大事故”。很多小事不都是因为双方不留情面,行事极端,最终酿成大事甚至“祸事”的吗?其实像这样的纠纷每天都在上演,比如一些电动车行驶在路中间,挡住机动车的通道;原本车辆有序排队

等候通过,但见缝插针者造成了堵塞,进退两难;车辆不礼让行人,在通过斑马线时反而加速行驶……

所以说,在事故发生之后,要保持一颗宽容心、平和心,依法依规评理定责,处理和控事态发展,没有必要大吵大闹。如今,有些司机脾气越来越暴躁,车辆被别了一下,或与人刮碰便破口骂,非要分上下、争高低,绝对不能“受气”和“吃亏”。可能这样觉得自己出了气、逞了能,好

不痛快,殊不知如果让自己不文明的驾驶方式和处事原则养成习惯,就有酿成大祸、害人害己的危险。在这些方面,争强好胜、寸步不让,除了给别人添乱、给自己添堵,什么都没有。

有道是:事不三思终有悔,学会宽容自无忧。车在路中、人在车中,只有懂得宽容、学会谦让,马路才会越来越畅通,人际关系才会越来越和谐,城市面貌才会越来越文明美好,自己和他人都会从中受益。

泸州老窖·古雅酒  
岁末感恩送大礼!

泸州老窖·古雅采用传统酿制技艺,遵循先辈悟出的“相生相谐、互补共辉”的古法酿制之道,仅限于师徒之间“口传心悟”,经历几代人的用心领悟和传承,代代相继,至今已历23代。2006年被国务院正式认定为“首批中国国家级非物质文化遗产”,2008年,泸州老窖传统酿制技艺被中国推荐进入“世界非物质文化遗产”申报名单。目前公司拥有3名“中国酿酒大师”,9名国家级白酒评委,数百名酿酒技师。

贵出同门,同窖酿制,国窖1573后中高端品鉴级白酒精品!名酒大品牌战略影响下的中高端商务用酒新贵!

“古雅”,以“传承文化,演绎盛世”为使命,秉承千年酿制工艺,传承天赐浓香艺术,尽显幽清古雅神蕴!

年终,古雅公司又掀起了回馈新老客户大赠送活动,活动期间凡买够200元的泸州老窖·古雅酒,就赠送全年的《齐鲁晚报》一份。多买多送,数量有限,送完为止。



烟台祥府酒业有限公司出品 业务电话: 0535-4237199  
烟台旗舰店: 芝罘区南大街西首西山加油站正对面吉斯波尔  
电话: 6694999